

吃了逍遥丸真能“傻乐”一整天？

不少网友分享自己改善情绪的“妙招”；专家提醒：要对症下药

最近，网络社交平台上许多网友分享自己服用逍遥丸的体验，表示吃了之后心情舒畅，原本暴躁易怒的情绪得到了有效改善，甚至“嘴角忍不住上扬”，能开心很久。这样的分享帖，也吸引了越来越多的网友购买和尝试。逍遥丸到底有啥功效？能自行购买服用吗？11月17日，现代快报记者邀请专家进行了相关科普。

现代快报+记者 严君臣 朱鲸润

记者在某网络社交平台上搜索发现，平台上有两万多条相关的讨论帖。许多网友表示生活工作压力大，脾气也变得“易燃易爆”，经常会因为一点小事就生气郁闷以至于爆发，还长了乳腺结节。服用逍遥丸之后，感觉情绪平复了不少，不再会因为身边的琐事大动干戈。听说吃了之后可以让情绪平稳，也有备考的考生购买服用，希望能通过这种方式来缓解紧张的情绪，提高复习备考的效率。

“吃了之后连睡了13个小时。”网友蒙蒙告诉现代快报记者，她平时从事文字相关的工作，忙碌的时候压力非常大，有时候要加班加点到后半夜。繁忙的工作节奏和不规律的生活，让身体有些不堪重负，她也尝试了很多办法来改善。有网友分享了关于逍遥丸的网帖给她，她出于好奇便自己研究了一下。“我根据自己的体质，加上网友的建议，购买了加味逍遥丸，尝试服



网上流行起服用逍遥丸 网络截图

用了几次。”蒙蒙说，服用之后最直观的感受是胃口变好了，也更容易入睡，简单地说就是变得“能吃能睡”了。虽然没有其他网友的感受那样“神奇”，但的确比先前要放松了些。后来因为工作原因出差了一段时间，她便停止了服用逍遥丸。

那么，逍遥丸到底有啥功效？无锡市龙砂医学流派研究院副院长、无锡市中医院副主任中医师陶国水介绍，逍遥丸是非处方中成药，是一张古代经典名方，由柴胡、当归、白芍、炒白术、茯苓、炙甘草、薄荷等制成，具有舒肝、健脾、解郁、养血、调经等功效，逍遥丸针对肝虚脾弱引起的头晕目眩、焦虑、消化不好、食欲减退等症状确实有一定的疗效。

“但既然是药物，就不可自己随意服用，而是要经过中医辨证。看看患者的症状、体质是否适合用这种药物。要有适应症才可以服用逍遥丸。”陶国水说，现代社会节奏

快、压力大，很多人容易出现“抑郁”，加上“女子以肝为先天”，女性相对于男性更容易出现肝气不舒，逍遥丸有一定的普适性人群，但陶国水表示，长期随意用药，存在一定的副作用和风险，对于年轻女性，尤其是偏寒体质的还有可能导致月经量的变化。

冬季日光减少，确实可能会让人情绪低落。陶国水建议，大家可以多到户外晒晒太阳。也可以通过食疗的办法来调节心情，比如食用黄花菜、香蕉等。上班族可以多和朋友或同事交流，子女也要注意关心家里的父母，加强沟通。也可以听一些旋律欢快的音乐。

“智者之养生，必顺四时而适寒暑。”专家表示，冬季养生讲究一个“藏”字，建议冬季以静为主，多静少动。早上不要太早出门锻炼，可以适当打太极、练八段锦等运动，既能锻炼身体，也可以调节情绪。

抱大树、养芒狗、买手串……

年轻人开启解压“新姿势”

现实中不少人面临升学、工作、人际交往等多方面的压力，“解压”成了一个热门话题。随着解压视频、解压玩具史莱姆、解压体验馆的走红，解压方式也开始衍生开来，拥抱大树、饲养“芒狗”、购买手串……各种各样的解压“新姿势”在网络上走红。

现代快报+记者 刘晓琪



网友分享如何制作“芒狗” “抱树疗愈”在社交平台上大热 网络截图

“抱树疗愈”你试过吗

当人们穿梭在大街小巷、沉浸在“Citywalk”中时，有一波人已经悄悄走进树林中开启“抱树疗愈”了。最近，“抱树”成了年轻人的解压“新姿势”，“抱树治愈了我”“今天我挑选了一棵树做朋友”……在社交平台上，网友们纷纷加入“抱树大军”，晒出自己抱树的照片，分享抱树时的感受。“抱树疗愈”方式非常简单，就是到户外找到一棵合自己眼缘的大树，拥抱它，静静感受。不少网友在亲身体验过“抱树”后，表示自己心里的焦虑得到了缓解，“有种和大自然交流的感觉。”

在某社交平台上，与“抱树”相关的笔记内容有的达到1万+，也有网友在评论区分享出自己的“抱树小秘诀”。记者注意到，在上海、北京、杭州、郑州等地，还有人发起了

“抱树兴趣小组”，定期组织策划抱树活动，吸引不少网友参与。

90后上班族小马告诉现代快报记者，不久之前自己按照网上说的方法挑选了合适的大树，静静地拥抱了几秒，“短暂的几秒钟里，好像大树替我释放了很多压力。”

吃完芒果养“芒狗”

在社交平台上，不少网友称饲养“芒狗”可以给自己带来平静、近乎疗愈的效果。“芒狗”其实就是吃完芒果后留下的芒果核。想要得到这只“宠物”也十分容易，在吃完芒果后，用水洗去多余果肉，再使用牙刷将芒果核上的纤维刷掉，用吹风机吹干后在阳光下晒制一段时间，一只“芒狗”就完成了。

在一些网友的眼中，“芒狗”被赋予了特殊的意义，“每次看到都觉得很治愈”“毛绒绒的很可爱”……

据了解，“芒狗”的流行也有一定的科学依据。研究表明，毛茸茸的东西对人有特别的吸引力，其中有心理、生物和文化因素的影响。人们对毛茸茸东西的热爱不仅仅是因为它们的外表，和它们的触感也有很大关系。抚摸柔软的毛茸茸的动物，可以提供一种安慰和放松的感觉。

“情绪消费”催热解压经济

近年来，年轻人的心理健康日益受到重视。“抱树”“饲养芒狗”等解压方式的走红，也体现出当今年轻人对于释放情绪压力的需要。

此外，各种解压玩具以及射箭等“解压项目”也受到广泛关注。相关数据显示，目前我国共有810家企业名称或经营范围或产品服务或商标含有“解压”，仅2022年新增注册企业就达到70余家。

刘医生，你干的好事瞒不住了



刘慧玲 医院供图

快报讯（通讯员 于越 记者 王晓宇）11月18日上午，连云港市民张大爷（化姓）让自己的老伴和孩子带着水果和牛奶，专门前往连云港市第二人民医院，找到妇产科的主治医师刘慧玲，当面向她表示感谢。直到此时，医院的同事们才知道，一个月前，刘慧玲路遇意外受伤骨折的张大爷后，及时伸出援手，成功助人。

10月16日中午11点左右，刘慧玲驾车从连云港云台农场回市区。路过云台街道丹霞村附近，见到一名老大爷坐在路边，旁边倒着一辆电动车，人似乎受伤不轻。刘慧玲立即停车并下车查看老人情况。经过查看，老人腿上和头上都是血。电动车旁边有四个水桶东倒西歪，在哗啦流水。刘慧玲连忙上前想要搀扶老人，却发现老人的腿已经无法移动，刘慧玲判断老人应该是摔骨折了。

经过仔细询问了解，刘慧玲得知伤者张大爷家住海州西小区，当天一大早上山运水，回家路上电动车刹闸突然失灵，老人重重地摔倒在地。因为老人没带电话，刘慧玲根据老人提供的号码

联系其家人，结果家中只有老伴一人在家，赶到事发地最快也要半个多小时。

情况紧急，害怕老人等待时间太长，耽误救治还可能再发生其他情况。刘慧玲跟大爷商量后，随即帮其呼叫了120救护车，同时再次打电话让其老伴直接前往120目的地——连云港市第二人民医院东院区急诊等候。待120转运车到达现场，刘慧玲和120的工作人员一起将张大爷扶上了急救车，之后自己才驾车回家。

20多天后，已经淡忘此事的刘慧玲突然接到了张大爷的来电。原来，在连云港市第二人民医院东院区，张大爷经诊断为骨折后进行了手术，经过20多天的治疗，张大爷顺利出院回了家。

住院期间，张大爷一直惦记着在自己受伤时出手相助的陌生人刘慧玲。根据老伴手机上的号码，老人得知救他的人名叫刘慧玲，正是连云港市第二人民医院的医生，于是在11月18日上午，他专门让自己的老伴与孩子赶到刘慧玲所在的连云港市第二人民医院西院区，向她当面表示感谢。

苏州销毁46.94吨侵权假冒商品



集中销毁现场 苏州市市场监管局供图

快报讯（记者 高达）为进一步推动苏州市打击侵权假冒工作，加强知识产权保护，近日，苏州市打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作领导小组办公室（以下简称“市双打办”），对全市罚没的侵权假冒商品开展集中销毁活动。市市场监管局、市公安局、市卫健委、苏州海关等成员单位共同参与。

现代快报记者了解到，本次集中销毁活动，委托具备专业资质的单位进行，保障销毁过程安全环保。销毁物品包括酒类、食品、药品、保健品、日用消费品、化工产品、建材等多种侵权假冒伪劣商品，共计46.94吨。此次集中销毁既展示了打击侵权假冒工作成果，也展现了监管部门

今年以来，在苏州市双打办的统筹协调下，各成员单位积极履职，突出重点整治，加大执法力度，强化联动配合，严厉打击各种侵权假冒违法行为。全市累计查办各类侵权假冒行政处罚案件2939件，罚没款3826.91万元，有效震慑了不法分子制售假冒伪劣商品的违法行为。

下一步，苏州市双打办将坚持惩防并举的原则，进一步完善工作机制，层层压实责任，加强知识产权全链条保护，深入开展侵权假冒伪劣商品重点领域专项整治，切实维护广大市场主体和消费者的合法权益，不断优化营商环境和消费环境。